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HO VA0 v . PEKIEMTRAHOCKI1-DPE5
LOP: o Mén: Toan — Lop 5

B9 sach: Chan troi sang tao

Thoi gian lam bai: 40 phut

I. TRAC NGHIEM (Khoanh vao chit dat trweéc cau tra loi diing)

« 24056

Cau 1. Phan s6 dugc viét thanh sé thap phan la:

A. 24,56 B. 24,056 C. 24,0056 D. 2,4056

Cau 2. Chir sb 7 trong s6 thap phan 134,57 thudc hang nao?

A. Hang don vi B. Hang phan muoi C. Hang phan trim D. Hang phan nghin
Cau 3. Két qua cua phép tinh 790 : 0,01 1a:

A. 7,90 B. 0,79 C. 7900 D. 79 000

CAu 4. T6 Mot trdng nhiéu hon t6 Hai 1a 20 cay. Néu t6 Mot trong thém 4 cay va té Hai bot di 3 cay
thi ti s6 cay trong duoc cua hai t6 1a % . Hoi t6 Mot trong dugc bao nhiéu cay?

A. 56 cay B. 49 cay C. 63 cay D. 59 cay

Cau 5. Mot can chira 10 it dau. Lan thtr nhat nguoi ta lay ra 1,25 lit dau, 1an thir hai 1y ra 0,65 lit
dau. Vay sau hai lan 13y, trong can con lai s6 lit dau la:

A. 11,9 lit B.7,1lit C.8,11lit D. 8,15 lit

Cau 6. Dién tich cua hinh thang bén la:

5cm
26 cm
E
54 cm
A. 13,52 cm? B. 27,04 cm? C. 14,04 cm? D. 7,02 cm?
Il. TU LUAN
Cau 1. Tinh gia trj biéu thic
a) (1,25 x 42 + 216,54 x 10) : 0,1 b) 72,16 — 4,05 x 4 — 135 : 4

~ Cau 2. Viét s6 hodc s0 thap phan thich hop dién vao chd tréng la:
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Cau 4. Thtra ruong nha dng Hoa hinh vudng. Trén ban d6 dia chinh caa x& vé theo ti 18 1 : 2 000, dng
tinh duoc chu vi 1a 8cm. Hoi trén thyc té dién tich thira rudng nha dng Hoa rong bao nhiéu mét vudng?
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" HUONG DAN GIAI CHI TIET

|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Phan sb % duge viét thanh sé thap phan Ia;
A. 24,56 B. 24,056 C. 24,0056 D. 2,4056
Phwong phap
Viét phan s6 thap phan thanh hdn s6 c6 chira phan sé thap phan, sau d6 chuyén vé dang sb thap
phan
Loi giai
Taco 24056 =24 S0 = 24,056

1000 1000

Dap an: B

Cau 2. Chir sb 7 trong s6 thap phan 134,57 thudc hang nao?

A. Hang don vi B. Hang phan mudi C. Hang phan trim D. Hang phan nghin
Phuwong phap

Céc chit s6 thudc phan thap phan tir trai sang phai thudc hang phan muoi, hang phan tram, ....
Loi giai

Chit s6 7 trong sb thap phan 134,57 thudc hang phan tram.

Pap an: C

Cau 3. Két qua ctia phép tinh 790 : 0,01 la:

A. 7,90 B. 0,79 C. 7900 D. 79 000

Phuwong phap

Mudn chia mot sd thap phan cho 0,1; 0,01; 0,001; ... ta chuyén dau phéy cua sb do 1an luot sang bén
phai mét, hai, ba, ... chit s6.

Loi gidi

Tac6 790 : 0,01 =790 x 100 = 79 000

Pap an: D

Cau 4. T6 Mot trdng nhiéu hon t6 Hai 1a 20 cay. Néu to Mot trong thém 4 cdy va t6 Hai bot di 3 cay
thi ti s6 cy trong dugc cua hai t6 1a % . Hoi t6 Mot trong duoc bao nhiéu cay?

A. 56 cay B. 49 cay C. 63 cay D. 59 céy

Phwong phap

- Tim hiéu sé cy cua hai t6 khi to Mot trong thém 4 cay va to Hai bot di 3 cay

- V& so d6, tim hiéu s6 phan bing nhau
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- Timsb cay to Mét lic sau
- Tim s6 cay cua té6 Mot ban dau

Loi gidi

Hiéu mai s cay trong dugc cua hai to 1a:
20 + 4 + 3 =27 (cay)

Ta c6 so dd cay trong dugc cua hai to ldc sau la:

27 cay

To1 @ b 3 - | } } !

Hiéu sé phan bang nhau 1a: 7 — 4 = 3 (phan)

Sb cay t6 1 luc sau 1a: 27 : 3 x 7 = 63 (cay)

S6 cay t6 1 thuc té trong duoc 13: 63 — 4 = 59 (cay)

Pap an: D

Cau 5. Mot can chira 10 it dau. Lan thtr nhat nguoi ta lay ra 1,25 lit dau, 1an thir hai ldy ra 0,65 lit
dau. Vay sau hai lan 13y, trong can con lai s lit dau la:

A. 11,9 lit B.7,1lit C.8,11lit D. 8,15 lit
Phuwong phap

- Tim s6 lit dau lay ra trong hai lan

- Tim s6 lit dau con lai

Loi giai

S 1it dau Iy ra trong hai lan 1a: 1,25 + 0,65 = 1,9 (lit)

Sb lit dau con lai 1a: 10 — 1,9 = 8,1 (lit)

Dap an: C

Cau 6. Dién tich cua hinh thang bén Ia:

5cm
26 cm
L
54 cm
A. 13,52 cm? B. 27,04 cm? C. 14,04 cm? D. 7,02 cm?

Phwong phap
Dién tich cta hinh thang = (day 16n + day bé) x chiéu cao : 2

Lo giai
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' Din tich cua hinh thang I (5,4 + 5)x 2.6 : 2= 13,52 (cm?)

Pap an: A

Il. TU LUAN

Cau 1. Tinh gia trj biéu thirc

a) (1,25 x 42 + 216,54 x 10) : 0,1 b) 72,16 —4,05x4—-135:4

Phwong phap

a) Vi biéu thirc c6 chira dau ngoic, ta thuc hién phép tinh & trong ngoic trudc.

b) Voi biéu thuc co6 chira phép tinh cong, trir, nhan, chia, ta thyc hién phép tinh nhan, chia trudc;

thuc hién phép tinh cong, trir sau.

Loi giai

a) (1,25 x 42 + 216,54 x 10) : 0,1 = (52,5 + 2165,4) : 0,1
=2217,9:0,1
=22 179

b) 72,16 —4,05x4-135:4=72,16 — 16,2 — 33,75
=55,96 - 33,75=22,21
Cau 2. Viét s6 hodc sb thap phan thich hop dién vao chd tréng la:

385m=...... km 89Q0= i, kg
2km?37m? = .............. km? 14 ha=....... km?
Phwong phap
Ap dung cach d6i: Im = ﬁ km; 1g= ﬁ kg
m? = 100(1)000 km?; 1 ha= ﬁ km?
Loi gii
385 m = 0,385 km 89 g = 0,089 kg
2 km? 37 m? = 2,000037 km? 14 ha = 0,14 km?
Cau 3. Tinh dién tich cta hinh dudi day:
i 8 cm
£ ; 2cm :r— \'-\
( : e
Sk 185/

Phwong phap
- Tim chiéu rong cua hinh chir nhat

- Tim dién tich hinh chit nhat = chiéu dai x chiéu rong
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- Tim dién tich hinh tron ¢ ban kinh 2 cm = bén kinh x ban kinh x 3,14
- Dién tich hinh dugc t6 mau = dién tich hinh chir nhat + dién tich hinh tron
Loi giai
Dién tich hinh tron c6 ban kinh 2 cmla:
2x2x3,14=12,56 (cm?)
Chiéu rong cua hinh chit nhat la:
2x2=4(cm)
Dién tich hinh chir nhat la:
8 x 4 =32 (cm?)
Dién tich cua hinh da cho la:
12,56 + 32 = 44,56 (cm?)
Daép s6: 44,56 cm?
Cau 4. Thtra ruong nha dng Hoa hinh vudng. Trén ban d6 dia chinh caa x& vé theo ti 18 1 : 2 000, dng
tinh duoc chu vi 1a 8cm. Hoi trén thyc té dién tich thira rudng nha dng Hoa rong bao nhiéu mét vudng?
Phuwong phap
- Tim d6 dai mot canh cua thira ruong trén ban do
- Tim d6 dai thyc té cua 1 canh thira ruong
- B6i sang don vi mét
- Tim dién tich thtra ruong
Lai giai
Do dai mot canh cua thira rudng hinh vudng trén ban d6 1a:
8:4=2(cm)
Trén thuc té do dai mot canh caa thira ruong hinh vuodng d6 la:
2 x 2000 = 4000 (cm)
D6i 4000 cm = 40 m
Trén thyc té dién tich thira rudng nha 6ng Hoa Ia:
40 x 40 = 1600 (m?)
Pap s6: 1600 m?
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